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BILIÁRD TIPPEK Sorozat 
VI. RÉSZ: Pool biliárd 9-es játék VERSENYSZABÁLYOK 
 
Ebben a részben ismerkedjünk meg a televízióban is gyakran látott, látványos és népszerű 
9-es játék versenyszabályaival. 
 
A 9-ES JÁTÉK („9-BALL GAME”) LÉNYEGE 
o A legismertebb, legelterjedtebb 8-as biliárd játék mellett a második legnépszerűbb játéknem a 9-es játék. Ezt a 

játékot csak az 1-9 számú golyókkal játsszuk, tehát az összes „tele” golyóval (1-7), a fekete 8-assal és a „csíkos” 9-
essel. A golyókat szám szerinti sorrendben kell lökni a fehér golyóval, tehát mindig az asztalon lévő legalacsonyabb 
számjelzésű golyót kell ELŐSZÖR eltalálni (1->2->3->4->5->6->7->8->9). A „kocc” után a 8-as játékhoz hasonlóan 
bármely célgolyónak lyukba kell esni, VAGY BÁRMELY golyónak FALAT kell érnie (ne lehessen a fehéret egy 
golyó mögé „beragasztani”, mint a snooker játékban). BÁRMELY célgolyó lyukba esése után folytathatjuk a játékot. 

o Nem kell tehát bemondani SEM azt, hogy melyik golyót lökjük be, SEM azt, hogy melyik lyukba, mint a 8-as 
játéknál, tehát ha véletlenül, akár több falról beesik bármelyik golyó bármelyik lyukba, ugyanúgy folytathatjuk a 
játékot, CSAK az a lényeg, hogy mindig a legalacsonyabb számjelű golyót érintsük előbb. Ez sok kreatív, látványos 
lökésre ad lehetőséget, illetve a szerencse „megkísértése” nagyobb szerepet játszik a győzelem elérésében. 

 

A 9-es játékot az NYERI,  aki a 9-es golyót (SZABÁLYOSAN) hamarabb lyukba juttatja, BÁRMIKOR a parti során. 
Ez több módon történhet:  
a) A KEZDŐLÖKÉSBŐL, azaz ha a kezdőlökésnél lyukba esik a 9-es golyó (és nem 

történt HIBA), a játékos AZONNAL nyer és lehet kezdeni a következő partit. 
b) Történhet úgy, hogy az 1., 2., 3. stb. golyók sorban lyukba lökése után már csak a 9-es 

golyó van az asztalon és aki épp soron következik, az SZABÁLYOSAN lyukba löki a 9-
est (ezért a játszmákban VÉGIG koncentrálnunk kell, mert hiába lökünk végig mindent 
pl. a 7-esig, ha azt kihagyjuk, ellenfelünk pár golyó belökésével nyer). 

c) De történhet „KOMBINÁCIÓVAL” is: Ha a fehér golyóval először a legalacsonyabb 
számú célgolyót „koccantjuk”, majd ez a célgolyó, a fehér golyó, vagy bármely 
másik golyó lyukba lök egy golyót, azt KOMBINÁCIÓNAK hívjuk. Ha pl. a 2-es golyó 
meglökése után beesik az 5-ös golyó, folytathatjuk a játékot, újra a 2-es golyóra lökve. 
Ha a meglökött pl. 2-es golyó után a 9-es golyó esik lyukba, AZONNAL megnyertük a 
játékot. A KOMBINÁCIÓK 2 fő típusa a „VONAT” és a „KARAMBOL”: 

o A képen látszik egy „vonat” típusú kombinációs állás (a lyukból „nézve”), ahol a távolabb álló fehérrel 
a fekete 8-ast lökve a MEGLÖKÖTT 8-as golyó küldi lyukba a 9-est. 

o A „karambol” kombinációknál a célgolyóval koccanás után a FEHÉR golyó lök lyukba egy másik golyót. 
 

1. A KEZDÉS ELDÖNTÉSE 
o Azt, hogy ki kezdjen, TEMPÓLÖKÉSSEL döntik el (a Tempólökés szabályait lásd a Biliárd Tippek I. részében!). 
o Ezután lehet „váltott” kezdés, ill. „győztes kezd”/„vesztes kezd” szabály (ebben előre meg kell egyezni). 

 

 2.   KEZDŐLÖKÉS 
o A kilenc golyót rombusz alakban rakjuk fel a kezdőlökéshez úgy, hogy a 9-es golyó középen legyen (hogy a 

legkevesebb esélye legyen a kezdőlökés által lyukba esésének), az 1-es golyó pedig legelöl, a tőponton.  
o A fehér golyó a homlokvonal MÖGÖTTI „HOMLOKMEZŐBEN” BÁRHOL állhat (a homlokvonalon NEM!). 
o A kezdőlökésnél a „legalacsonyabb golyó” szabály alapján először mindig az elöl lévő 1-es golyót kell érinteni, és 

VAGY golyónak kell lyukba esni, VAGY min. 4 golyónak falat kell érinteni a SZABÁLYOS kezdőlökéshez.  
 

Ha a kezdőlökésnél 
o A fehér golyó NEM az 1-es golyót érinti először, 
o Vagy ha NEM esett golyó és NEM ért 4 golyó FALAT, 
o Illetve ha a FEHÉR golyó lyukba/asztalon kívülre esik, vagy bármelyik másik golyó asztalon kívülre esik, 

az HIBA, és az ellenfél újraállíttathatja a kezdőállást és dönthet a kezdésről, VAGY folytathatja is a játékot, „KÉZBŐL”! 
A 9-es játékban ugyanis HIBA esetén MINDIG „Golyó a kézben” a büntetés, tehát kezdőlökésnél elkövetett 
HIBÁNÁL SEM KELL a fehér golyóval a homlokvonal mögötti területről lökni, mint a 8-as játékban, a fehér golyót 
BÁRHOVÁ letehetjük az asztalra (úgy, hogy ne érintkezzen más golyóval). 

A kezdőlökéskor vagy BÁRMIKOR is asztalon kívülre kiugratott golyókat nem kell visszahelyezni, csak a 9-est, azt 
pedig a tőpontra (ha az foglalt, a tőfal felé a hosszvonalra, a foglaló golyó után, azt érintve). 
 

3. A KEZDŐLÖKÉS UTÁN: A „PUSH OUT” SZABÁLY 
o A SZABÁLYOS kezdőlökés után HA ESETT golyó, a játékos folytathatja a lökést, HA NEM ESETT, az 

ellenfél lökhet az asztalon lévő legalacsonyabb számjelzésű (pl. 1-es, 2-es stb.) golyóra. 
o Mivel a 8-as játéktól eltérően a 9-es játék kezdőlökése után előfordulhat olyan helyzet, hogy a lökhető 

(legalacsonyabb számjelzésű) golyóra akadály miatt nem lehet „rálátni” (snooker állás marad). Ilyenkor a lökésre 
következő játékos NEM kerül hátrányba, mert bemondhatja a „PUSH OUT” („kitolásos”) lökést, amikor sem 
golyóhoz, sem falhoz nem kell a fehér golyóval hozzáérni, csak „kitolni” a fehér golyót egy másik, tetszőleges 
pozícióba, ahol még mindig nehéz lyukba lökni a célgolyót. A kialakult állást megnézve viszont ellenfelünk VAGY 
FOLYTATHATJA a játékot, VAGY VISSZA IS ADHATJA nekünk (!) a lökés jogát. Ezt CSAK a kezdőlökés 
utáni 1. lökésben lehet megtenni, onnantól kezdve már csak a legalacsonyabb golyót szabad először érinteni. 

A „push out” lökéssel lyukba is lökhetünk golyókat, melyeket szintén nem kell visszahelyezni a tőpontra, csak a 9-est. 
 

4. A LÖKÉS AKKOR SZABÁLYOS -> 
HA a FEHÉR golyó először az asztalon található LEGALACSONYABB számjelzésű golyóval koccan és az asztalon 
marad (nem esik lyukba/asztalon kívülre), és egy célgolyó lyukba esik VAGY HA NEM, akkor a fehér vagy bármely 
másik golyó FALAT érint. Ha BÁRMELY golyó BÁRMELYIK lyukba kerül, tovább lökhetünk. Ha nem, az ellenfél lök. 

A játékos lökése nem SZABÁLYOS, azaz HIBÁT követ el, ha 
o a fehér golyóval először NEM a legalacsonyabb számjelű célgolyót érinti, 
o lökésével lyukba / asztalon kívülre esik a fehér golyó, vagy valamelyik célgolyó az asztalon kívülre esik,  
o a célgolyóval koccanás UTÁN valamelyik golyó nem ér falat vagy lyukat, 
o bármely golyóhoz hozzáér teste vagy külső eszköz (a dákó NEM bőr része, hosszabbító, kréta, lámpa stb.), 
o a fehér golyóhoz a dákóbőrrel 1-nél többször ér hozzá vagy folyamatosan „megtolja” (ez a „tolás”) 
o a fehér golyót akkor löki meg, amikor valamelyik golyó még mozog (gurul vagy pörög), 
o a lökés alatt legalább egyik lábával nem érintkezik a talajjal 
o dákóját az asztalon hagyja úgy, hogy kezével nem ér hozzá. 
-> Ellenfele ilyenkor mindig „kézből”, azaz GOLYÓ A KÉZBEN pozícióból jön,  
azaz felveheti a fehér golyót, leteheti BÁRHOVÁ az asztalra, és BÁRMELYIK saját golyóját lökheti BÁRMILYEN irányban. A 
HIBÁVAL lyukba esett célgolyókat nem kell visszatenni az asztalra, mint ahogy az asztalról kilökött golyókat sem, kivéve a 9-
est. Ha pl. valaki a 9-es golyót HIBÁVAL löki lyukba, ellenfele NEM nyer, hanem a 9-est VISSZATÉVE a tőpontra KÉZBŐL lök rá. 

A belökés CSAK akkor érvényes, ha a golyó A LYUKBAN MARAD (!), tehát ha a megtelt lyukból kiugrik, NEM érvényes. 
 

5. A BIZTONSÁGI LÖKÉS („SAFETY SHOT”) 
a. Ha a játékos kockázatosnak érzi lökését, megpróbálhatja inkább 

megnehezíteni ellenfele állását a golyók rossz pozícióba lökésével: 
„biztonsági” lökéssel. Pl. egy hosszú, nehéz szögű állást hagy, vagy még 
jobb, ha egy „snooker” állást, ahol a fehér és a célgolyó közé 
akadálygolyó kerül, és az ellenfél csak TÖBB FALRÓL, vagy a képen 
látható UGRATÁSSAL próbálhatja meg eltalálni a célgolyót. 

b. Mivel a 9-es játékban mindkét játékos UGYANARRA az 1 golyóra lök 
(nem választhatunk több lökhető golyó közül), itt jóval könnyebb 
biztonságit lökni, mint a 8-as játékban. Ahogy a golyókat és lyukakat, a 
biztonsági lökést SEM kell bemondani, bármilyen jelzés nélkül lökhetjük. 

c. Ha a biztonsági lökésünk következtében véletlenül lyukba esik egy célgolyó 
(és a lökés egyébként szabályos), akkor NEKÜNK KELL TOVÁBB LÖKNI. Azaz oda kell figyelnünk, hogy 
biztonságinak „szánt” lökésünknél a célgolyó ne a lyuk felé guruljon, illetve egy másik golyó se eshessen lyukba. 

 

AZONNALI VESZTÉS: A „3 HIBA” SZABÁLY („THREE-FOUL” RULE) 
o Mivel a 9-es játékban könnyebb jó „safety”-t lökni, és nehezebb kimenekülni belőle, mint a 8-asban, sokszor a 

szándékos hibázás a megoldás (pl. következő célgolyónk helyett szándékosan mást lökünk). Ezért a 9-es játékban 
külön szabály, hogy ha egy játékos egymás után 3-szor HIBÁZIK (pl. nem találja el a legalacsonyabb számú 
golyót vagy leesik a fehér golyó stb.), azonnal elveszti a játékot. A 2. egymás utáni hibánál figyelmeztetni kell a 
játékost, hogy „2 hibája van”. Nehezen végiglökhető állásokban a 3 hibára kényszerítéssel is győzhetünk. 

 

A következő részben a Speciális lökésekkel (kombináció, 1-2 fal stb.) foglalkozunk. Jó játékot!!  


